

# MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:  
Negyedévre 20000 korona.

Száma: 2000 korona.

Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefon sz. 67.

## A por.

Sok mosoly, de hasonlít-hatatlanul tömérdekebb bosszúság kísérte ama hirlapi küzdelmet, amelynek állandó, hétről-hétre szolgáló témája Mohács fullasztó utcapora volt. S míg a cikkek árja a humoros megjegyzésektől kezdve tüneményesen felkapaszkodó pályán a hirrovaton s cikkeken keresztül eljutott lapunk legelőkelőbb helyére, azalatt a mindent szürkév és porossá tevő mohácsi „sűrű levegő” csökönnyösen továbbra is ott leng — nem csak a mellékutakban, — hanem legprogrammszerűbben az aszfalt fölött. Ott lebeg, ott száll visszavonhatatlanul, néha-néha más-más időben, ritkábban kisebb mennyiségben, de letagadhatatlanul felszolgálják derék utcaseprőink vagy egyetlen seprőgépünk vagy a reggelinkhez, vagy ebédünkhöz, vagy vacsoránkhoz, de sosem marad el ez a por egészségi s étántól, bevásárlásunktól, úgy hogy a szenvedő polgár már különösebben észre sem veszi, csak valami tudatalatti káromkodás kapcsolódik a por-szűrő szuszogásához és hirtő-poros köpködéséhez.

Nem akarunk itt elcsépelet dolgokat tudóvészről, bacillusokról s egyéb tragikusan szomorú tényekről recitálni, ki ne tudná mindazt, hogy a mai gyenge tüdejű s még gyengébb gyomrú embernek milyen rajta teljesen kívül álló átka ez a por, amely annyi embert tesz éltet-tengető árnyék-emberré? Ki ne tudná ezt? Vagy ki ne tapasztalta volna már azt, hogy amikor az utcai szemét marcona harcosai, az utcaseprők, akik oly halálos stilszerűséggel hordozzák vállukon a seprőkaszt, hogy amikor rajtaütés-szerűen elkezdik „nagy port felverő” munkájukat, a piac

s a kereskedők portékájában legalább néhány százaléknyi értékcsökkenés áll be, nem is beszélve oly dolgokról, amelyeket ilyen seprés után a hatósági orvosnak feltétlenül s teljes egészében meg kellene semmisíteni. Ki ne tudná ezt is?

Tudjuk s különösen tudják ezt azok, akiknek e jelzötlen állapotokon segíteni kellene. S mi a jámbor mohácsi polgársággal együtt hiába sirunk, a por megmarad s romantikátlan ködbe veszejt mindent, különösen a jelent és a jövőt.

A mohácsi polgár lassan-lassan hozzászokik ahhoz, hogy a porfelhőt mindig a szeme előtt képzelje, hogy mindent porosnak lásson. Ebbe az átkos porba veszik minden, mely hogy ily legyőzhetetlenül ott lebeg a város felett, úgy ott fullaszt a mohácsi közéletben is. Nincs szabad levegőnk, hiányzik az életet adó oxigén s csak azt tudjuk konstatálni, hogy a szemünkben is és mindenütt por van, leüllepdedt, rétegesen lerakódott, utálatos por.

Ki követelheti attól a naiv, egyszerű polgártól, hogy tisztán lásson közéleti, politikai dolgokban is, amikor ha kinyitja a szemét, máris por száll be? Hogyan higyeje el az a jószándéku polgár, hogy vannak szabad, tiszta területek is, amikor előtte is, mögötte is portenger kavargó? . . .

Nem folytatjuk a tollunk hegyére tóduló kérdéseket . . . De ezt a mohácsi port el kell tüntetni mindenünnen, elsősorban az utcáról, el kell tüntetni, mert e portól lassan nem csupán a szomszéd házat nem láthatjuk, hanem beleveszik ebbe az észrevétlenül terjedő lepedékbe Mohács jövője, iparának, kereskedelmének, kulturális életének fejlődése is!

## Hová építik fel az új városházát?

A város tanácsa a Széchényi-térre javasolja az új városháza felépítését. — Hol a város központja? — Beszélgetés dr. Margitai Lajos polgármesterrel. — A posta 1927. évben a városháza mellé építi fel a postapalotát.

A városház felépítésének kérdése a legutóbbi közgyűlés, illetve a külföldi kölcsön megérkezése óta legaktuálisabb kérdése lett Mohácsnak. A pénz már megvan, tehát végre dönteni kell, hogy hova is épüljön fel az új városházánk, amely már évtizedek óta foglalkoztatja a közvéleményt és különösen az utóbbi időben az érdekellentétek miatt egyike a legkényesebb kérdéseknek. A magunk részéről azon a véleményen vagyunk, hogy

*ebben az ügyben maga a város közönsége a legilletékesebb dönteni és nem szabad engedni, hogy egyes egyéni érdekei méltányoltassanak vele.*

A városház építésének ügyében dr. Margitai Lajos polgármesterhez fordultunk, hogy megtudjuk, mi az ő és a tanács véleménye ebben a kérdésben.

Dr. Margitai Lajos munkatársunknak a következőket mondtotta:

— A városház építésének ügyét a hó végén tartandó közgyűlés elé terjesztjük. Addig foglalkozunk mindazokkal a kívánságokkal, amelyek ezzel az ügygel kapcsolatban felmerültek és igyekezünk a helyes megoldást megtalálni.

Az egyik kívánság, hogy az új városháza a kastélyba menjen.

Szerintem ez csak egyeseknek az óhaja, akiknek az a célja, hogy a városháza a közelükbe kerüljön s pusztán ebből a szempontból nézik a kérdést. Szó sem lehet arról, hogy az volna, vagy lenne a város központja, mert hiszen

*a város nemcsak a városi részből áll, hanem itt van a sziget is, amely szorosan összefügg a várossal és 3600 lelket számlál. Ezeknek az érdekeire is tekintettel kell lennünk s akkor már nem lehet beszélni arról, hogy a kastély valamikor is a központjába kerüljön Mohácsnak, ha a szigetet is hozzászámítjuk.*

A másik érdekelttség a régi helyén akarja a városházát felépi-

teni. Ez a csoport a megszokás és a forgalmi központ argumentumaival hadakozik és nagyrészen igaza van.

Ennek a tervnek a megvalósítása azonban akadályokba ütközik, mert a telek kicsisége miatt legalább is kétemeletre kellene építeni a városházát, amely mint ilyen szépészeti szempontból nem felel meg, tekintve, hogy Mohács még az egyemeletes házak is igen ritkák. Kétemeletesre azért kellene építeni, mert alul

*feltétlenül üzlethelyiségeket kell építeni, hogy a városháza jövedelmező legyen, ami a kölcsöntadóknak egyik legfontosabb feltétele volt, de a város érdeke is.*

Ha azonban alul üzlethelyiségek lesznek, egy emeleten a hivatali helyiségek nem férnek el, tehát két emeletet kellene építeni.

Ez ellen a terv ellen költségebb volta is szól, mert hiszen a régi városházát először le kell bontani, hogy újat építhessünk, ami külön nagy költségeket emésztene fel. De ha ezt nem is számítjuk,

*hol lesznek addig a hivatalok, amíg a régi városházát lebontják és az újat felépítik, ami minimális számítás szerint is háromnegyed évig eltart?*

Igy jutunk el aztán a tanács szerint is a legmegfelelőbb helyhez, a

*Széchényi térhez.*

Ez a tér a város forgalmának középpontjában van. A régi városházától alig számottevő távolságban áll s üres tér, amelyen aztán úgy építhetünk, ahogy akarunk és ahogyan céljainknak legjobban megfelel.

Terveink szerint egyemeletes épületet építünk ide, amelyben alul üzlethelyiségek, az emeleten pedig a hivatalok lesznek elhelyezve.

E mellett a terv mellett tudtommal a város közönségének legnagyobb része foglalt már állást, ellene egy kis töredék áll, amely a kastélyt akarja, amely tervnek tarthatatlanságát már kimutattam, valamint az a rész,



amely a régi helyén szeretné s főleg azzal érvel, hogy a városház körül kialakult üzleti forgalom a városház eltolódásával tönkretenné a körülötte épült üzleteket. Ez nem áll egészen meg, mert a városház körüli forgalom tulajdonképpen a piac forgalma volt legnagyobb részben, a piacot pedig

*nem szándékozunk innen elvinni s ezzel a forgalom megmarad itt.*

A piacot a most épülő Jókai Mór utca felé tereljük úgy, hogy a jelenlegi oda meghosszabbítjuk, ami csökkenti majd a zsúfoltságot jelenlegi piacunknak és megkönnyíti a közlekedést. Ez a megoldás a belvárosnak meg fog felelni és így ők is beleegyeznek a városházának a Széchenyi-térre való felépítésébe.

Az új városháza a Széchenyi-tér keleti sarkára épül a Király-utca felé, ahol a főbejárat lesz. Van azonban egy másik megoldás is a frontot illetőleg és ez

*az ujonnan felépítendő postapalotával kapcsolatos.*

Budapestben a kereskedelemügyi minisztériumban folytatott tárgyalásaim folyamán ígéretet kaptam, hogy a

*posta 1927. évben felépíti a mohácsi postapalotát, amelyet a városház mellett, sőt hozzáépítenek úgy, hogy stílusban, nagyságban ehhez simuljon,*

amikor valószínűleg a két épületnek a tér felé egy közös bejárat építünk.

Ezekhez számítva az építendő fogadalmi templomot, a Széchenyi-tér díszesen, a fejlődő városnak megfelelően lesz majd beépítve.

Eddig szól a polgármester nyilatkozata, amelyet mi azzal adunk át a nyilvánosságnak — mint dr. Margitai is hangsúlyozta, — hogy ez a város tanácsának jól meggondolt és megfontolt terve, de a döntés természetesen a város közönségét, illetve annak képviselőit: a közgyűlést illeti.

## Elkészült a MFTR. állomásépülete.

A hét folyamán a MFTR. épületén már az utolsó befejező munkálatokat végezték. Mázóitak, ablakokat raktak fet, kályhákat állítottak be úgy, hogy ezután már csak a szobafestés volna vissza.

Aikalmunk volt belülről is megtekinteni a kész épületet s erről alábbiakban számolunk be:

Az épület mindenestre haladás a régi barak után, de általában városzépészeti szempontból valami sikerültnek nem mondhatjuk. Első megtekintésre valami nyomott hangulatot érez az ember és mintha az épület alacsonyabban feküdne a rendes felszínél. Allítólag ez nem áll, mert az alap egyenlő volna a beton járdafelszínével, azonban a nézőnek feltétlenül ez a benyomása. A hajóállomásról tekintve az épület eltűnik a beton mögött, csak az emeletes része látszik, pedig szerintünk az ilyen épületek ki kellene emelkedni, az építés stílusa is ezt követelné.

A városzépészeti szempontból szóló eme kritikánkon kívül belül is látnunk egyes furcsa dolgokat, amelyek azonban nem reánk, hanem az építető MFTR-re tartoznak. Így például az I. osztályú váróterem ablakai oly alacsonyak, hogy azokon ki lehet lépni. Az emeleti feljáró pedig szintén alacsony annyira, hogy lefelé jövet középtermetű ember is beüti a fejét. De hangsúlyozzuk, hogy ezek természetesen a MFTR-re tartoznak, ha neki jó nekünk is jó lesz, mert mi mindenestre nyertünk annyit, hogy ezentúl nem kell majd a szabadég alatt várakozni a hajóindulásra.

Az új épületben egyébként elhelyezést nyer majd a vámhivatal, a révkapitányság, a belépő állomás állatorvosa, azonkívül persze még a MFTR. hivatalai és a várótermek.

Az épület átadása részben szombaton történt meg s a jövő hét folyamán a vámhivatal és a révkapitányság már be is költözik, míg a MFTR. hivatalai csak később fognak elhelyezkedni az új épületben.

köszönetét mondaná el, megcsókolta a haldoklót, aztán fölszárítva a könnyét, az ajtóhoz lépett s beengedte az ügyvédet és a két tanut. Mindegyikük tudta, hogy miért vannak együtt s azért a szokásos üdvözlések után az ügyvéd mindjárt az asztalhoz ült, kiterítette maga elé a már otthon elkészített iraitait s várta a haldokló végrendelezését. A katona könyökére támaszkodott; a kimerültségtől mélyet sóhajtvá szagatott, de azért határozott hangon így rendelkezett: «Mindenen vagyonom, ami földben, házban és száz talentom pénzben van, két részre osztassék; egyik rész feleségemé, másik rész születendő gyermekemé legyen. Ha a gyermek fiu lesz, az kapja a vagyon kétharmadát s az anyáé legyen az egyharmad; ha a gyermek leány lesz, akkor az anyáé legyen a kétharmad s a leányé az egyharmad.» A következő szavak: «Az igazság óvja szegé-

## A hősi hatottakért.

Vasárnap, Mindenszentek napján délután 3 órakor a római katolikus temetőben kegyeletes ünnepséggel áldozott az itt eltemetett hősi halottak sírjainál a város közönsége a vilgháboruban elesett hősöknek. Az ünnepélyen kint volt nem csak Mohács város lakosságának legnagyobb része, hanem jelen voltak a hivatalok képviselői, az iskolás gyermekek és felvonultak a város leventéi is.

Az ünnepi beszédet Szolga István káplán tartotta. Az Istenben és az ország jövőjében bizó gyász és bánat hangját szólatotta meg magasröptű, mély gondolatokat képviselő szavakban Szolga István. Megemlékezett a hősök özvegyeiről, árváikról s sok hallgatójának sírás csuklott fel a melléből akkor, amikor az ismeretlen idegenben nyugvó magyar hősökéről beszélt, akiknek sírjára — az Isten tudja, hogy tesznek-e virágot, vagy mindenszenti gyertyát. Nagy elbukottságunkban azonban van olyasmis, ami reményt ad a jövőre. S ez az, ha a hősök módjára küzdünk, dolgozunk s élünk hazánkért, Magyarorszáért.

Ezen nappal kapcsolatban a város és a magánosok is sokan gyertyát és virágot tettek az itt eltemetett hősök sírjára, sokan az e hantok alatt nyugvókért, de még többen a messze idegenben eltemetett s ott porladó magyar hősökért.

## Megalakult az iskolán kívüli népművelési albizottság.

Jeleztük már lapunkban, hogy az iskolán kívüli oktatás fontos és életrevaló eszméjét Mohács város is megvalósítja s a megfelelő iskolán kívüli népművelési albizottságot megalakítja. A megalakulás kedden, f. hó 3-án meg is történt s az albizottságnak elnöke dr. Margitai Lajos polgármester lett, míg titkárául Eröss József igazgatót, jegyzőül pedig

nyeket», már egészen halkán hagyták el ajkát. Aztán visszahanyatlott párnáira. Az ügyvéd a tanuk kezébe adta a pennát, akik a végakarát alá oda irták a nevüket. A szokásos üdvözlések után midhárman csendesesen és megilletődötten távoztak.

Egy óra múlva Albertina fuldokló zokogás közt lecsókolta a férj lassan hülő ajkáról az utolsó bucsucsókat. Két óra múlva Adrianus, a pün harcok virága a cubiculumból átvitetett az átriumba, hogy ott nehéz báronyokkal terhelt ravatalán fogadja hideg, merevült arccal tisztársainak s kedves katonáinak tisztelgését, akik eljöttek, hogy a tompa gyászban ülő özvegy fájdalmát részvétükkel enyhítsék.

A temetést maga a Pontifex végezte, akit az eisoványodott jósok: augurok és haruspexek vettek körül. A legionarusoknak egy egész harci csapata jelent meg, akiknek vasláncszerűen zá-

Schneider Lajos igazgatót választották meg.

A megalakult albizottság beható vitával letárgyalta a népművelési előadások teljes programját, melynek eredményeképp *husz előadás lesz a magyar múlt, a mai állapotok s a mezőgazdaságot érdeklő legfontosabb problémákról.* Az előadások keretében nemcsak tanításról, hanem szórakozásról is gondoskodik a népművelési bizottság s ezért különösen az egyes társadalmi egyesületek *dalárdáit* akarja bevinni, hogy minden vasárnap más-más dalárda *énekeljen egy-egy énekszámot* az előadás előtt és után. Ezenkívül — ha az természetesen aktuális lesz — néhány szavallattal is tarkítják a délutánokat.

Az első népművelési előadás november 22-én lesz, délután 4 órai kezdettel az e célra külön berendezett *városi tornacsarnokban.* Az előadók mind illusztris nevek s valószínűleg Pécsről is jönnek előadók. A tervbevett s fölkért előadók értesítésünk szerint eddig: Mayer Ferenc, Vargha István, Stefán Gyula, Kecskés Lajos tanárok, Ván Benjámint lelkész, Szünstein Alajos tanácsnok, Olajos Gábor gazdasági felügyelő, Eröss József, Schneider Lajos el. iskolai igazgatók, Petrovics Károly tanító, Horváth Kázmér aljegyző, dr. Vas Jenő városi orvos, dr. Schmidt Miklós, Székely Lajos s még többen.

## Villanyvilágítás Dunaszekesön.

Dunaszekeső villanyvilágítási kérdése végre annyira megérett, hogy az előjáróság a Vállalkozók Lapja október 7-iki számában erre vonatkozólag pályázati hirdetést tett közzé. Több pályázat érkezett be, melyek különféle módon és különféle árban volnának hajlandók a villanyvilágítást bevezetni. A pályázat alapfeltétele, hogy a község a szükséges területet ingyen bocsájtja a vállalkozó rendelkezésére, a vállalkozó viszont 50 év múlva az egész berendezést üzembeképes állapotban ingyen átadja a községnek. A pályázók közt olyan is van, aki 25 év letelte után adná át a telepet. Többek közt,

ródó sorai mögött méltósággal lépkedtek a szenátorok s Marius, a tribun, aki szoros barátságban volt a megholttal. A holttestet harci szekéren négy ló huzta, amely mögött az özvegy s a fiát sirató atya és anya ment, mint a fájdalom megtestesítői. Az egész menetet egy csapat harci felszerelésű legionarius zárta be.

A temetőben a tribun beszéde a szívek erezetéig hatott s a föld megdobbant, amikor a vasizmu legio bucsú- és disztisztelgést adott meghalt bajtársának.

A temető elcsöndesült, a holtat átadták a megholtaknak.

\* \* \*

A tavasz megcsókolta sugaras szájjával a rügyeket s a fák virágos köntöst öltöttek magukra. Pásztorok tilinkója usztatta le hangját a dombok lankáiról s víg madarak csattogtak keresztül a légen.

## TÁRCA.

### A végrendelet.

A cubiculum enyhe homályú ágyán haldoklott Adrianus, a pün harcok vitéze. Neje, Albertina ült az ágya szélén aggódó szívvel és révedező szemmel nézte a férfi mellének emelkedését és összeesését. A férfi fájdalmasan tekintett az asszonyra, aki szíve alatt hordozta a magzatot, az ő gyermekét, aki mielőtt még megszületne, már árva lesz. Érezte, hogy nem tudja megvárni, amíg megjön, érezte, hogy a halál gyorsabban jön, mint az a kicsi élet, amelyet ő indított meg. A sejtalem sok-sok színű leple libeggett nesztelenül mindkettőjük szemében, amikor az ajtón kopogás hallatszott. Albertina ránézett mély, bánatos szemmel a férjére, föléje hajolt s puhán, mintha minden háláját, minden



## A mohácsi Schmidt-család bárói rangja

Hétfőn kerül Baranyavármegye közgyűlése elé az ügy.

Nem mindennapi ügyet tárgyal hétfőn Baranyavármegye közgyűlése. A mohácsi Schmidt-család bárói rangjának ügye kerül tudomásvétel végett a közgyűlés elé s ezzel az aktussal ismét felveszi bárói rangját az a család, amely körülbelül 100 év óta nem használta fel ennek a rangnak címét, társadalmi helyzetét és méltóságát.

Az érdekes történet a következő:

A mohácsi Schmidt-család, a melynek jelenleg élő tagjai: özv. Schmidt Károlyné téglagyáros, Schmidt Lajos gőzmalomtulajdonos, Schmidt Károly gyógyszerész és Tyoszi Sándor földbirtokos neje, Schmidt Mária ősrégi bajor nemesi családból származnak. A család nemességét 1404. évben Maximilian Schmidt kapta III. Frigyes császártól. A család ezután 180—190 éven keresztül előkelő katonákat és magasrangú hivatalnokokat adott a római német császárságnak, míg 1591-ben Clement Schmidtnek, aki II. Rudolf császár főudvarmestere volt, birodalmi lovagi rangot adományozott a császárnak.

A bárói rangot Schmidt János kapt 1667-ben Lipót császártól, akinek szolgálatában a Courasierzred tulajdonosa volt s különösen a németalföldi háboruban, amelyet a német császár a franciák ellen folytatott, tüntette ki magát több ízben. Schmidt János ebben a háboruban a francia vezérkart a híres Cordée herceggel együtt elfogta. Legfényesebb haditette azonban a Szent Gothard mellett 1666-ban vívott ütközetben volt, ahol ezrede élén a törökökön fényes diadalt aratott és számos foglyot és nagy zsákmányt ejtett. Ezért a fegyvertényért adományozta Lipót császárnak a bárói rangot *ehrnfeldti* előnévvel. Külön kitüntetésképpen az akkor adományozott bárói címerben bennfoglaltatik magának Ausztriának a címere az osztrák

koronás sással, két levágott török fejjel és ami a legmagasabb kitüntetés, magának a császárnak a monogrammjával.

A Schmidt-család a nemesség szerzésétől, a bárói rang elnyerését megelőzve a *Wallenstein* előnevet és nem kevesebb, mint huszonkilenc ízben címerbővítést szerzett.

Magyarországba 1780. körül jött Schmidt Mihály, akinek törvényes leszármazói — a negyedik generáció — a mai Schmidt-család tagjai.

A család Magyarországon eleinte teljes rangját és előneveit használta, de később — nem tudni mi okból, valószínűleg azonban az elszegényedés miatt — elhagyta azokat. Az az aktus tehát, amellyel ma ismét új életre kel a régi rang és címer, tulajdonképpen nem más, mint felújítása a régi, évszázadokig használt és a családot megillető címernek és bárói rangnak.

A Schmidt-családot tehát a fentiek szerint a következő teljes cím illeti: *Wallensteinii és ehrenfeldti birodalmi báró Schmidt*.

A család rangjának visszaállítása nagy munka volt. Egész sorát az okmányoknak kellett beszerezni s ezért huzódott az ügy sokáig. Egyik nehézsége volt még az eljárásnak az, hogy Ausztriában ma a címek és rangok el vannak törölve és az osztrák kormány csak arra volt hajlandó, hogy a bemutatott okmányok alapján igazolja, miszerint a mohácsi Schmidt-család tényleg annak a Schmidt Jánosnak leszármazottja, aki 1667-ben Lipót császártól a birodalmi bárói rangot nyerte.

A család visszaállított rangja olyan emberek nevének ad fényt és méltóságot, akik már eddig is a közéletben végzett munkájukkal becsületet és tiszteletet szereztek és ezért a hirt bizonnyára egész Mohács és környéke örömmel fogja tudomásul venni.



Nos, mit szól hozzá? . . .

Vannak, akiknek az a legfőbb vágyuk, hogy zavarba hozzák az ilyen magunkfajta, ugynevezett keresztény új-ágitót. Így történt például nemrég is, amikor az annyira elfajult Cuza-ügy volt napirenden, amiről persze meg volt a magunk véleménye.

Igy történt többször is, ha keresztény politikusok valami olyat tettek, ami liberális polgártársainknak nem tetszett. Mi álltuk az ostromot rendületlenül s feleltünk és hol felmentettünk, hol elíteltünk, mindenkor a legjobb meggyőződésünk szerint vezetve.

Csodálkozunk azonban, hogy akkor, amikor például a szociáldemokraták paktálnak az „emigránsokkal”, akik viszont a román, cseh és szerb elnyomóknak sokkal súlyosabban elítélendő barátai, mint Cuza, — ilyenkor sohasem állítanak meg bennünket, hogy:

— Nos, mit szól hozzá? . . .

Igy például szeretjük volna, ha megállítottak volna bennünket most, amikor a szociáldemokraták és más demokraták nem jelentek meg a Tisza és Náway emléktábla leleplezésén, vagy amikor tiltakoztak az ellen, hogy „rémuralomnak” minősítsék azt az időt, amelyre borzalommal gondol vissza annyi megkínzott ember és annyi „gajdeszbe” küldött, vagy özvegye és árvái . . .

Szeretjük volna ha most is megkérdezték volna bennünket, hogy:

— Nos, mit szól hozzá? . . .

Oh, tudtunk volna válaszolni sokat, nagyon sokat . . .

— Elhunyt lelkész. *Horváth*

János pécsmegyeházmegyei áldozópap korábban ferenczendi szerzetes, volt mohácsi káplán, aki a pécsi klinika hosszabb betegség után elhunyt 57 éves korában hétfőn délután temették el nagy részvét mellett Pécsen.

a MFTR. északbaranyai megbízottja: *Wiesner R. Félix* (Bpest) is pályázott, aki azonban körülbelül csak 3 év múlva tudna végleges áramot adni, addig is a szekcsői Kovács-gőzmalomban akarná az áramot termelni.

Az egész villamosság-bevezetési kérdés természetesen a lakosság megértésén múlik, mert minél több lángot jegyeznek, annál olcsóbb lesz a bevezetés is, meg a fogyasztott áram is. Feltételezzük, hogy a község lakossága megérti azt a sokféle előnyt, melyet a villanyvilágítás úgy az egyes emberre, mint a községre nézve jelent és nem fogja bevégni, hogy előbb a szomszédja vezesse be s azon aztán kitapasztalja; mert így a jelentkezés hiánya folytán sohasem lesz Dunaszekcsőn villany s akkor azt is az elvesztett vasutal egy lapon könyvelhetnék el.

Mindenestre megszivleendő, hogy a világítás maga nem kerül többre a petróleumvilágításnál, pusztán az egyszer s mindenkor bevezetés kíván némi áldozatot, ami megtérül, ha egyébben nem is, de abban a tűzbiztonságban, melyet a villany a petróleummal szemben nyújt.

Ha semmi más nem igazolná a villanyt, a tapasztalat és a gyakorlat, — mely még a legkorlátoltabb ember cselekedetét is irányítja — bizonyára igazolja, mert a petróleumot már sok helyen váltotta fel a villany, de a villanyról még sehol sem térte vissza a petróleumra.

A tárgyalások és tervezések javában folynak és reméljük, hogy nemsokára már eredményről is beszámolhatunk.

A villanyvilágítás egyébként Dunaszekcső hatalmas községfejlesztési programjának csak egy kis része s erre a programra legközelebb visszatérünk s egyenkint hozzuk szönyegre azokat a kérdéseket, melyek Dunaszekcső lakosságát foglalkoztatják.

— Megjött dr. Frey. Dr. Frey János apát, belvárosi plébanos mult szombaton megjött s operáció idejének eljöttéig házi kezelésben marad, de egyben hivatalos munkáját is elvégzi.

Albertina férje halála óta csendes, árnyékos kertjében várta az ő tavaszának a nyílását, szomorú megadással várta a szirmok elhullását, mely után láthatóvá lesz a gyümölcs. Ez az asszony nem olyan volt, mint a többi sok római nő: kéj- és élvvágyó, hanem anya, aki azért örült a mélyfekvésű, sötét szemeknek, a nemesen hajló testének, a hosszú, barna hajának, hogy az, aki jövendő és már nincs messze, átvége ezeket tőle. Nem férfiaknak tartogatta ő ezt, hanem annak, akivel osztozni fog az örökségen, akit annyira nehezen várt már.

Végre megjött. Mikor hófehér párnán kinyitotta a szemét s kíváncsi kutatóssal fordult a körülállók felé, azok megmutatták, melléje tették az egészen friss termést. Az anya szemében valami sajtóságon sok értelmű fény villant meg s ernyős pillái

bágyadtan csukódtak össze rajtuk. Fáradt mosoly játszadozott az ajakán s valami távoli hang kalapácsolt az agyán: kettő . . . kettő? . . .

Ketten jöttek, hogy özvegyi életét megörvendeztessék, egy fiú és egy leány. Az egyik az apára, a másik az anyára hasonlított. Albertina mind a kettőnek örült, mind a kettőt a szívéből előtörő meleg szeretettel dédelgette. Egyiktől sem vált volna meg a világról sem. Mind a kettőt egyformán csókolta, egyformán szoritotta a kebléhez. Boldog volt s minden gondolatát a kettőnek szánta. Eszébe sem jutott, hogy boldogságát valami megzavarhatja, — azt a derűs kék eget, amely belsejében honolt, valami felhővel vonhatja be. Pedig a veszély ott volt, a felhő ott sötétedett a közelében. A végrendelet fekete betűiben gomolygott a sötét felhő, amely a

boldogságtól derűséget gyászba akarta vonni.

A szomszédok, az utca népe, sőt a rokonok is mind hangsúlyosan tárgyalták az ikrek ügyét s innen is, onnan is az az eredmény szűrődött le, hogy az egyiket az akkori szokások szerint ki kell tenni a Tiberius partjára s a sorsára bízni. Minek fölnevelni mind a kettőt, ha az örökségből az egyiknek úgy sem jut semmi?

Az anya szíve görcsösen összehacsarodott, mikor ezt hallotta s szeméből a rémület meredt a hirhozóra, aki ezt, mint egészen természetesen elmondta neki. Ő nem tartozott a könnyűvérű római nők közé, — ő anya volt. Esengve kérte az ügyvédet, aki szintén nem talált más utat, hogy a bírónál ajánlja föl az ő részét az egyiknek, mert ő nem akar megválni egyikőtől sem.

A bírák sokáig latolgatták a különös esetet, sokáig rakták

egymás mellé a törvényt és az igazságot, míg végre meghozták a döntést. Kinyilvánították, hogy mind a háromnak joga van az örökséghez, mert a végrendeletben mind a hárman szerepelnek, csak a részleges fog megváltozni úgy, hogy nem harmad, hanem hetedrészre kell fölosztani a vagyont. A fiúnak kétszer annyi kell, hogy jusson, mint az anyának, vagyis négy hetedrész, az anyának kétszer annyi, mint a leánynak, vagyis két hetedrész s a leánynak jut a megmaradó egy hetedrész. Ez volt az atya kívánsága, tehát ez az igazságos — mondták ki ünnepélyesen a bírák.

Az ügyvéd boldogan sietett az özvegyhez a kedvező hírrel, aki egy zacskó aranyat nyújtott át neki s egy-egy forró csókban, amit a két kis árva ajkára adott, engedett szabad folyást szerelmes és túlárado anyai érzésének.



— **Díjnokválasztás.** A városi tanács a lemondás folytán megüresedett díjnoki állásra **Gáspár Jánost** választotta meg

— **Összehívták a mohácsivész emlékünnepe előkészítő bizottságot.** Dr. **Margitai** Lajos polgármester péntek délután 6 órára összehívta a mohácsi csata 400 éves évfordulójának megünneplésére alakított bizottságot. Lapunk korai zárása miatt a bizottság üléséről jövő számunkban közlünk tudósítást.

— **A MANSz teadélutánja.** F. hó 14-én, jövő vasárnap d. u. 5 órai kezdettel tartja ezévi első teadélutánját a MANSz helyi szervezete. A múlt évről oly kellemes emlékü teadélutánok bizonyára az idén is nagy közönséget vonzanak, amit a rendezőség azzal halál meg, hogy teán kívül egy kisebb szindarab előadásával is szórakoztatja a megjelenendőket.

— **A babarei levante egyesület** f. évi november hó 15-én levantezászló felszentelési ünnepélyt tart. Műsor: November hó 14-én este zenés, fáklyás, lampiónos felvonulás a zászlóanya lakására és üdvözlése. November hó 15-én d. e. fél 9—10 óraker zenés felvonulás a község utcáin; d. e. 10 óraker a levante ifjak gyülekezése a községháza udvarán; d. e. háromnegyed 11 óraker tábortéri szentmise, utána a levantezászló felszentelése és a szegkek beverése; d. e. fél 12 óraker diszfelvonulás. D. u. 1 óraker társasbéd; d. u. fél 3 óraker a levante gyülekezése a községháza udvarán, innét ünnepélyes felvonulás a levante tere és ott zászlóbontás; d. u. 3 óraker sportgyakorlatok.

— **Széchenyi emlékezete.** „A legnagyobb magyar“ fejedelmi, örökéletű tette, a Magyar Tudományos Akadémia megalapítása ezéltől száz esztendővel 1925 november 3-án történt. S ezalatt a száz esztendő alatt a nagy Széchenyi programja és alkotásai vitték előre a művelődés országútján a magyarságot. Ha Széchenyi István grófunk nem lett volna, ma akkor nem hivatkozhatnánk oly büszkén a magyar kultúrfölnyere rabló szomszédainkkal szemben. Széchenyi emlékére szerte az országban nagyszabású ünnepségeket tartanak, mely ünnepségek élén az általa alapított Magyar Tudományos Akadémia centennáriumi ünnepélye áll. Ez az ünnep nem volt csupán a magyar tudomány ünnepe, hanem az egész művelt világé, mivel ott voltak az Akadémia jubileumi ülésen majd minden európai Akadémia kiküldöttei. **A mohácsi állami polgári iskola** is áldoz a legnagyobb magyar emlékének s ünnepélyét jövő szombat, 14-én tartja meg délelőtt 9 órai kezdettel az intézet tornatermében. Az ünnepi beszédet Széchenyi István grófról **Kecskés** Lajos tanár tartja s az ünnepélyre Mohács város közönségét ezután is meghívja az intézet igazgatósága.

## Hazugság.

*Szép, fehér kezével megsimogat lágyan  
Annyi aggodás ül magas homlokán,  
Keresi szememben a vesztett boldogságot  
Egy szomorú asszony, az édes anyám.*

*Vonaglik az ajkam, föl kacagok mégis,  
Hadd higgyen boldognak szegény jó anyám!  
„Az a régít, én már elfeledtem régen,  
Únatkoztam és hát...: játék volt csupán.“*

*Égő könnycsepp gördül az arcomon végig...  
Letörölni késő, látta az anyám.  
Megértő lélekkel, csendben ennyit mond csak:  
„Nevetél kis lányom, attól van talán?“*

PATONAY VILMA.

— **Három madarat kapott a polgári iskola.** A helybeli vadász-társaság lassan-lassan bevalja azon ígérését, hogy a kifosztott polgári iskolánk természetrajzi szertárát tőle telhetőleg felszereli tagjainak egy egy lótt s saját költségén preparáltatott állatjával. E héten **Puppi** Dezső küldött be három gyönyörűen kiproparált madarat az iskola szertárának. Az egyik madár egy **bagoly**, a másik egy **kis vízi csibe** s a harmadik pedig **buvár madár**. Az értékes s hasznos ajándékért az iskola ez uton is hálás köszönetet mond az adakozónak s egyben szolgáljon ez az eset is követendő például arra, hogy eme nagy jövőjű kulturális intézetünket tőlünk telhető módon támogassuk.

— **Megnyílik a Jókai uccai óvoda.** A város tanácsa értesíti a város közönségét, hogy a Jókai Mór-uccai harmadik óvoda hétfőn, e hó 9-én megnyílik. Az érdekeit szülők tehát gyermekeiket már most beírathatják.

— **Stenge Ferenc alispán emlékművének leleplezése.** Baranyavármegye közgyűlése 1924. év október 5-én tartott ülésében elhatározta, hogy elismerésének és hálájának megörökítésére kegyeletes emlékművet állít volt alispánjának sírján. Az emlékmű már elkészült és felavatása november hó 9-én délután 3 óraker lesz, mely alkalommal **Fischer** Béla alispán a vármegye közönsége és tisztikara nevében a sírra koszorút helyez és **Mándy** Sámuel, nemzetgyűlési képviselő emlékbeszédet mond. Mohács r. t. város polgármestere ezután kéri fel a vármegye törvényhatósági bizottságának helybeli képviselőit, hogy az emlékünnepen minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

— **Képkiallítás Mohácson.** A pécsi festők egyik leghatékosabb tagja dabasi **Kováts** Gyula festőművész e hó 8-án nyitja meg képkiallítását a városi tornacsarnok helyiségében. A kiállítás e hó 14-ig tart és mintegy 24 képet tartalmaz, melyek a pályája delelőjén álló művész legjobb és legszebb alkotásait foglalják magukban. Dabasi münchenben és Párisban végzi e tanulmányait, számos kiállításon vett már részt és min-

denütt nagy sikereket aratott. Csak a Műcsarnok legutolsó tárlatán is a kritika elragadtatással beszél egy képeről, amelyet az angol „Studio“ reprodukált is. Azután fényes sikere volt ugyancsak ez évben Kecskeméten, ahol az egyik kiváló alkotását a Múzeum vásárolta meg. Pécsen október 11-én rendezett igen nívós kiállítást, amely nagyon szép eredménnyel zárult. A városi tanács itt is a Múzeum részére egy festményt vett meg, melynek címe „A krumplit hámozó asszony“ volt. Az itt kiállítandó képei közül különösen kiváló alkotások a csendéletek, interieurök. A kék teásszerviz szürkés tonusaival, almái ragyogó színeivel, „Hal“ csendélete egyszerű felfogásával, az „Ezüstök“ és a tálcán elhelyezett antik tárgyak ragyogó színmegoldásukkal minden valószínűség szerint nagy hatást fognak gyakorolni a látogatókra. A kiállítás vasárnap d. e. 10 óraker nyílik meg és naponta d. e. 10 órától 1 óráig, d. u. 2 órától 7 óráig megtekinthető. Belépő díj nincs.

— **A versendi templomszentelés.** A versendi rk. templomot a hitközség belül megrenováltatta, újra festette Vadász és Eöri pécsi templomfestők által s cementlapokkal lerakatta. A nagyarányú átalakítás minden költségét a hitközség viselte s a kivitelben nagy ügybuzgalmat tanúsított az iskolaszék és községi elöljáróság is. A templomot ünnepélyes keretek között s az egész falu jelenlétében vasárnap szentelték fel. Különös elismerés illeti meg **Handler** János bírót, **Hazenauer** Mihályt, az iskolaszék világi elnökét, ifj. **Móric** Ferenc gondnokot s **Hayer**, **Ferkof** és **Kovács** isk.-széki tagokat, akik a legtöbbet fáradoztak a nemes ügy érdekében.

— **A Missziós Koszorumegváltására** folytatódatosan adakoztak: Tonheiser Antalné és Eröss Józsefné 100.000—100.000 K, Inkey Margit, dr. König Antalné, özv. Varga Ferencné, Witt Józsefné 50.000—50.000 K. A Szociális Missziótársulat ez uton mond hálás köszönetet az adományokért.

— **Halálozás.** Október 30-án, 78 éves korában hunyt el **Koleszár** József tekintélyes mohácsi

iparos. Az elhunytat nagyszámú rokonsága és ismerősei részvételével október 31-én délután temették el.

Öz. **Reisz** Károlyné sz. Pető Julia a napokban a Poliklinika sebészeti osztályán történt műtét után rettenetes kínok között meghalt. Budapesten temették el férje mellé nagy részvét mellett. Az elhunytban, aki két apró árvt hagyott hátra, Pető Lajos szerkesztő, a Vidéki Ujságkiadók Orsz. Szövetségének elnöke a nővérét gyászolja.

— **Uj gazdasz. Makai** István, a debreceni m. kir. gazdasági akadémia hallgatója jó sikerrel letette utolsó vizsgáját s gazdaszi oklevélét megkapta.

— **Javult Kerner** István állapota. A beteg **Kerner** István főzeneigazgató állapotában javulás állott be úgy, hogy két hét múlva már ismét elfoglalhatja helyét az Operaházban.

— **Szabad Mohácson vasárnap** hust mérni. Több ízben megemlékeztünk, hogy a kereskedelmiügyi miniszter eltiltotta a vasárnapi husárusítást. A speciális mohácsi viszonyokra való tekintettel a mohácsi mészárosok és hentesek kérték ezen rendelet megváltoztatását. A kérvényre a rendőrkapitányság címére a következő távirat jött:

*További rendelkezésig megengedem, hogy a mohácsi mészáros- és hentesülteknek vasárnapokon üzletlajdonosok, illetőleg iparhatóságnál bejelentett üzletvezetők kizáróan házastársával husneműeket d. e. 7—10 óráig árúsítson.*

M. kir. keresk. miniszter.

Ennek alapján ezután vasárnaponként nyitva lesznek a mészáros és hentesültek.

— **Helyreigazítás.** Lapunk múlt számában a lakerek tévedésből 35%<sup>o</sup>-al voltak számítva, helyesen azonban 36%<sup>o</sup> bér fizetendő. A helyes táblázat a következő:

### LAKBÉREK

Alapbér		36% <sup>o</sup> bér, 3% <sup>o</sup> közüzemi pótlék s 12 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % <sup>o</sup> kincstár hh. részesedés
egész évi	1/4 évi	
10	2.50	15.800
20	5.—	31.500
30	7.50	47.800
40	10.—	63.100
50	12.50	78.800
60	15.—	94.600
70	17.50	110.400
80	20.—	126.200
90	22.50	141.900
100	25.—	157.700
200	50.—	315.400
300	75.—	473.100
400	100.—	630.800
500	125.—	788.500
600	150.—	946.100
700	175.—	1,103.800
800	200.—	1,261.500
900	225.—	1,419.200
1000	250.—	1,576.900

— **A hatósági husszék**ről közölt hírünk helyreigazításra szorult. Megirtuk ugyanis, hogy egy helybeli mészáros és hentes iparos hatósági husszék felállítására

Őszi divat ujdonságok óriási választékban megérkeztek és jutányos olcsó árban kaphatók **Molnár Béla** uri, női divat- és rövidáru kereskedésében Mohács (Báder-féle ház). Eredeti „Wimpaningi“ női és férfi gummi esőköpenyek, ugyszintén hó- és sárcipők minden nagyságban és árban raktáron.



tett a városi tanácsnak ajánlatot. Amint később értesültünk, nem hatósági husszékéről, hanem **városi mészárszékéről** van szó. A kettő között ugyanis az a különbség, hogy a hatósági husszékben a hatósági állatorvos vélneménye alapján közfogyaszttásra alkalmas, de gyenge taperejű, selejtes húst vágnak ki, vagyis olyan húst, amit hatósági husszék nem léteiben megsemmisítenének. A városi tanácsnak tett ajánlat azonban nem ilyen hatósági husszék, hanem városi mészárszék felállítására vonatkozik. A városi mészárszék a városnak egy rendes üzeme lenne, amely üzem ép úgy, mint bármely más hentes vagy mészáros iparos, megfizetné a fogyasztási, forgalmi, stb. adót és épen olyan elsőrendű, kifügastalan húst szolgáltatna ki, mint bármely mészáros és hentes üzlet. Ezen városi mészárszéknek előreláthatólag az a nagy, közérdekű haszna lesz, hogy a szabad verseny alapján kevés haszonra, nagy forgalomra dolgozván, leszoritáná a husáratat. Már pedig a hus elsőrendű életszükségleti cikk lévén, szükséges, hogy az mindenki — még a legszegényebb néposztály számára is — megszereshető legyen. Epen ezért örömmel üdvözöljük ezen általános közérdekű és más városokban már régen keresztül vitt tervet és reméljük, hogy a városi tanács — átlátva annak közérdekű voltát — nem fog eléje akadályokat gördíteni. Mint értesültünk, az ajánlattevő a hentesüzemet saját költségére és kockázatára tartaná fenn és mégis kötelezné magát, hogy a sertéshúst, zsírt és töltelékféléket a mindenkori napiárnál kilogrammonként 4000 K-val adná olcsóbban. Azt hisszük, hogy ha ezt meg is valósítja, a közönség husszükségletét a mostaninál jóval olcsóbb áron fogja beszerezhetni.

— **Képviselőtestületi tagválasztás Dunaszekcsőn.** Már többször tettünk említést lapunkban arról a lehetetlen helyzetéről, hogy a községi képviselőtestületeket már 10—13 év óta nem alakították újra, illetve, hogy a háboru előtt választott tagok intézik mindmáig a községék ügyeit. Ez az állapot, annyiból is igazságtalan, hogy a háboru szenvedőlegesei részesei alig foglalhattak helyet ezekben a képviselőtestületekben. Már azt hitük, hogy a közig. reform előtt nem is lesznek meg a választások, de most egyszerre megérkezett a vármegye rendelete, mely szerint a választásokat még decemberben meg kell tartani. — Dunaszekcsőn a választók névjegyzékét e hó 3-án állították ki az e célra kiküldött bizottságok s ezzel a választásokhoz való legfőbb előkészületek meg is történtek. Mint hírlók, a képviselőtestületi választások után, az előjáróságot is újra választják.

— **Árverés.** A mohácsi kir. járásbíróság udvarában f. évi november hó 15 én (vasárnap) délelőtt 10 órakor nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni egy régi kapu anyaga. Megtekinthető ugyanott.

— **Városok kongresszusa.** Hétfőn, f. hó 9 én lesz Budapesten a városok kongresszusa állandó bizottságának ülése. Ezen a betegápolási díjak kérdése, a

vármegyei és városi státuszrendezés ügye és a gyermekvédelmi adót tárgyalják.

— **A város közönségét kéri, hogy egy telefon vonal felvívázónak adjon lakást.** A pécsi kerületi lakásügyi miniszteri biztos a napokban megkereste Mohács r. t. város polgármesterét, hogy a m. kir. posta egy vonal felvívázója részére, mivel a 150 előfizetővel rendelkező telefonállomásának egy ilyen közegre okvetlen szüksége volna, egy egy szobás-konyhás egészséges lakást utaljon ki, illetve szerezzen részére. Ezért a város tanácsa felkéri a város közönségét, hogy akinek egy ilyen lakása volna jelentse a polgármesteri hivatalban.

— **A MANSZ A vásáron.** A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének helyi csoportja a hétfői vásáron saját készítményű vásznait és más munkáit fogja árúsítani. Az árusítást a MANSZ asszonyai végzik s bizonyára sokan fognak a kiváló minőségű és olcsó anyagokból beszerezni.

— **A Katolikus Legényegylet** f. hó 29-ére tűzte ki sorsjegyeinek huzását, ha addig kellő mennyiség elfogy. Ellenkező esetben a pénzt mindenki visszakapja. Kérjük Mohács közönségét, vegye pártfogásába az ügyet és tekintettel annak céljára, mindenki vásároljon, hogy a huzás megtartható legyen. *Az elnökség.*

— **FÜLBEVALÓJÁT többé nem veszi el, ha felszerelteti „ÉVA” biztosítózárral Páncsits ékszerésznél.**

— **Rejtélyes eltűnés.** A mohácsi sziget lakosságát egy rejtélyes eltűnés tartja izgalomban az elmúlt hét óta. Egy alig 18 éves fiatal ember, *Oszvald György* mohácsi szigeti lakos bérese vasárnap eltűnt. A fiatal ember semmit sem vitt magával, mindene ott van szolgálati helyén. semmi üzenetet nem hagyott s e körülmény azt a gyanút keltette gázdájában, hogy esetleg büntény áldozata lett. Feljelentésére a csendőrség nyomozást tett folyamatba, de eddig még nem sikerült semmit sem megállapítani hol-tétéről.

— **Legújabb divatlapok** kaphatók *Fridrich Oszkár* könyvkereskedésében Mohács.

— **Újabb templomrablás.** A magyarbólyi evangélikus lelkesi hivatal és a mohácsi gör. keleti templom kirablásának vasárnap éjjel egy újabb megdöbbentő hasonlója akadt. Ugyanis eddig még ismeretlen tettesek teljesen kirabolták a kis *Felsőmindszent* község szép templomát és onnét több százmillió korona értékű tárgyat, két nagyértékű *szentségtartót, két kelyhet, gyertyatartókat, egyházi ruhákat* vittek el az álkulcsos, vakmerő rablók. A betörést reggel a harangozó vette észre. A nyomozásnak mindeddig pozitív eredménye nincs, de erős a gyanu, hogy ugyanannak a betörő bandának, a tagjai követték el, akik az előző templom betöréseknél szerepeltek. Ugy a csendőrség, mint az államrendőrség nyomoz.

— **A forgalmialó hivatal** felhívja mindazokat, akik polgári iskolás idegen gyermekeknek vagy

másoknak is koszttal való ellátását vállalták, hogy forgalmialó alá eső ebbeli tevékenységüket fenti hivatalnál a legrövidebb időn belül lehetőleg személyesen jelentsek be.

— **Találtatott 125.000 korona készpénz,** 1 db pléh sütő, 2 db pincekulcs és 5 db liba. Igazolt tulajdonos, megfelelő tulajdonjog igazolása mellett átveheti a rendőrkapitányságon.

— **Kikövezik a Kossuth Lajos utcát.** Mohácson ismeri mindenki a Kossuth Lajos utca rossz kövezetét, amely télen sár, nyáron pedig porfészkek. Dr. *Margitai Lajos* polgármester Budapesten tárgyalásokat folytott, amelyek eredményeképp jelenthetjük, hogy ez az utca már a jövő év folyamán ki lesz kövezve, hogy a 400 éves évfordulóra kész legyen. A kövezés költségeit legnagyobb részben az állam fedezi, a város a maga részéről helyi kölcsönt vesz fel és abból épít. A helyi kölcsön törlesztését a kövezetvámából fedezi, a kamatait pedig olyképpen, hogy az állam a vámoikat mérsékelten felemeli addig, míg a kölcsön letörlesztve nincs. A burkolás még nem bizonyos, hogy kövezés lesz e, mert szó van róla, hogy az Amerikában, Londonban és más nagy városokban oly nagyszerűen bevált betonnal fogják esetleg burkolni.

— **Az ellentétek kiegyenlített egymást . . .** Az egyik aranyifjú kapacitálja a barátját:

— Vedd el barátom ezt a Micit.

— Miért?

— Hát, a Mici egy nagyon okos kis leány, te pedig fiam egy buta számár vagy és az ellentétek gyönyörűen kiegyenlítik majd egymást . . .

— **Valorizálják a hadikölcsönkötvényeket.** A pénzügyi reformok során jelenleg a hadikölcsönök valorizációja van az érdeklődés központjában. Sok téves hír — melyek nagy része üzleti fogást takar — látott már napvilágot, míg most egyik nagy fővárosi lapban e kérdés egyik szaktekintélye nyilatkozott e kérdéssről s kifejtette, hogy *későbbi időpontban* a hadikölcsönök kb. 10 százalékos valorizációját az állam pénzügyi helyzete elbírná. Így azután százszáz koronás névértékű hadikölcsön mintegy 140 ezer mai koronát vagyis 11 pengő 20—40 fillért érne az új pénz szerint. Természetesen csak azokat a hadikölcsönkötvényeket valorizálják, amelyek még *az eredeti tulajdonosoknál vannak*, tehát a vett vagy már eladott kötvények nem jönnek majd számításba.

— **Megszűnő lapok,** A háboru utáni konjunktura erősen csökkenőben van nemcsak nálunk, hanem az egész világon. De nem csak a tőzsdék és harácsolók lovagjaira jár a dér, hanem a szélsőséges s a nagy világforgulást a maguk céljára kihasználni akaró lapok is lassan a tökéletes részvétlenség mocsarába fulladnak. Először csak a papír minőségén látszik meg, majd a tartalom szintelenségén, később alig néhány oldalon megjelenve tengetik e konjunktura lapocskák biztosan elmúló életüket. Az ily konjunktúrális s alig néhány éve fennálló lapok prototipusa a bécsi *Roll Fahne*, az osztrák kommu-

nisták lapja, amely most mielőtt végleg elcsendesedne felhívást intéz a lap élén a párhívekhez, melyben közli, hogy *az összehordott sajtóalap kimerült*, nincs se hirdető sem előfizető, a lapot példányonként sem vásárolják, mert tartalma annyira szimpla s ellenszenves s így *a lap megszűnés előtt áll.* — Nyugodjék békében!

— **Ujjáalakítják a „László”-közkórházat.** Csütörtökön a vármegyei ellátó választmányának ülésén állandózták, hogy a mohácsi „László”-közkórházat egy milliárd 331 millió koronával ujjáalakítják.

— **Megvannak a gör. kel. templom betörői.** A vakmerő mohácsi templombetörés tagjait a németbólyi csendőrség ártalmatlanná tette. Névszerint: *Altman János, Potoczky Antal, Appel Erzsébet* és *Cserny Bernát* óras, akik rövidesen elveszik földi büntetésüket.

— **Árvereznek.** A városháza udvarán majd mindennap sorra, illetve dobra kerül valamelyik adózó adója fejében lefoglalt holmija. Az adóvégrehajtások a legnagyobb érrelly folynak és ma bizony igen sok ember van abban a helyzetben, hogy nem tud fizetni. A szanalás mindannyiunkat sorvasztja, tudjuk, hogy nincs pénz, de figyelmébe ajánljuk azoknak, akiknél lefoglalt ingóság van, hogy az ilyen árverésen néha pottom pénzért kel el az árverési tárgy, talán ezt megelőzőleg kézalatt jobban lehetne értékesíteni, ami által mégis csak jobban jönnek ki, eltekintve, hogy az árverés maga sem valami dicsőséges dolog.

— **10 waggon buzát nyerhet 20.000 koronáért.** Az újságírók, akik egy életen át szolgálják a közönséget, most az Újságírók Kórház és Szanatórium Egyesülete javára nagyszabásu tárgysorsjátékot rendeznek. A sorsjáték főnyereménye 10 waggon buza, aminek pénzértéke 375.000.000 K. Az összes gyermekének értéke 1.200.000.000 korona és nyerhető több száz milliós értékű tárgy, közte egy automobil, több motorkerékpár és kerékpár, számos varrógép, lakásberendezés, butor, arany- és ezüstórák és ékszerék. Egy sorsjegye ára 20.000 korona. A sorsjáték központi irodája Budapesten, IV. ker., Korona-utca 3. sz. alatt van.

— **Anyakönyvi bejegyzések szerint** 1925. évi október hó 30-tól 1925 november 6 ig. *Születések:* Király János, Führer Gyula, Vidák Antal, Weithoffer Magdolna, Schreiber Erzsébet, Hirchláger Katalin, Schneider Lajos Ede, Nemes József, Halász Erzsébet. *Házasságötések:* Schneider Ferenc és Pintér Katalin, Radó József és Sirók Teréz, Stiegler János és Genahl Teréz, Aladics József és Sántity Mária. *Halálozások:* Koleszár József 78 éves, özv. Kálmán Péterné 80 éves.

Felölsszerkesztő:

ZSUZSITS ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR.

**Értesítés.**

Értesitem a n. é. közönséget, hogy Hosszu-utca 270. szám alá költöztem. A téli hónapokra

**sértésvágást**

vállalok. Továbbra is fémeket és ócskavasat veszek és eladok.

További b. pártfogást kér teljes tisztelettel

**Klausz Vilmos.**

**Gépirásban jártas női munkaerőt keresek irodámba, délelőtti elfoglaltsággal.**

**Dr. Paschke Ferenc**

ügyvéd

Mohács, Kossuth Lajos utca.

**Gyümölcsfa, diszfa,**

diszcserje s nagyon sok francia barackcsemete agyagos talaju faiskolámból jó gyökérezettel olcsón kapható

**Kött Jenő**

nagykertészete, PÉCS.

Más vállalkozás miatt nagymennyiségű elsőrendű száraz

**dongafa**

eladó.

Műhelyemet bérbeadom.

**Keinráth Zsigmond**

kádár.

**Vizimalom**

a boki révben fél avagy egészben eladó. — Bővebbet:

**LACKÓ FERENC**

8-as számú gátórnél.

**Sarokház 1000 □ öl szántó**

a Rókus-uccában 26,000.000 a Barátok szállásához közel koronáért eladó. — Bővebbet eladó.

**TÓTH JÁNOSNÁL, Sarok-ucca. Cim a ZSUZSITS-tözsdeben.**

**ÉRTESEITÉS.**

Értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy Mohácson, (Tomory-utca 189. szám)

**női felsőruha varrodát**

nyitottunk.

A főváros egyik legismertebb szalonjában szerzett gyakorlat azon kedvező helyzetbe hozott, hogy a legkényesebb igényeknek is eleget tehetünk.

Varrodánkkal kapcsolatosan

**k ö t s z ö v ő d é t**

is nyitottunk és vállalunk kabátok, jumperek, ruhák, kendők, harisnyák stb. kötését.

T. rendelőinket jó és pontos munkákról, valamint szolid árainkról előre is biztosítjuk.

Teljes tisztelettel

**RITZL NŐVÉREK.**

**Nagy választék női- és férfi télikabát kelmékben!**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy

**BRUNN EDE ur**

**rőfös- és divatáruházát**

megvettem, törekvésem oda fog irányulni, hogy szolid, pontos kiszolgálás mellett a legkényesebb igényeknek is megfelelhessenek.

Szíves támogatást kérve

maradok tisztelettel

**Loránt Sándor**

rőfös- és divatáruüzlete  
a „Fehér kakashoz.”

Hitelképes egyének részletfizetésre!

Szövetek mélyen leszállított árakban!

Tisztelettel árengedményben részesülnek!

Sürgősen eladó egy 17—42 HP.

**Turini Fiat autó,**

6 üléses, alig használt gumikkal, a legjobb karban.

Bővebb felvilágosítást ad

**ZEITVOGEL FERENC**

gépgyára, MOHÁCS.

**A város belsejében**

**gabonaraktár**

**2 padlással kiadó.**

Megkeresések „NOVEMBER” jeligére a kiadóba kéretnek.

**Szöllő eladás.**

Jenyei dűlőben 1669 négyszögöl szőlő és szántó föld eladó.

Bővebbet:

**Liller Konrád**

Lánycsók 99. házszám.



**Értesítés.**

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy november hó 15-től kezdve

**Géphimző és Richelien tanfolyamot**

nyitok.

Bámulatos gyors és szép munka. Jelentkezőket elfogadok.

Kiváló tisztelettel

**Goldmann Ferencné**

Kossuth Lajos-utca 77. sz.

**Hirdetmény.**

Alulírott pénzügyintézetek közhírré teszik, hogy egyrészt a gazdasági viszonyok változása, másrészt a Magyar Nemzeti Banknak, valamint a Pénzügyintézeti Központnak a kamatlábak csökkentését célzó intézkedései folytán a nálunk bármily címem elhelyezett betétek után térített kamatot 1925. nov. hó 15-től kezdődő hatállyal további intézkedésig

**évi tizenkét százalékra szállítják le**

azzal, hogy a tőkekamatadót továbbra is sajátjukból viselik.

Mohács, 1925. november 6.

Mohácsi Takarékpénztár r. t.

Mohácsi Általános Takarékpénztár r. t.

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t.

Mohácsi Közgazdasági Bank r. t.



**ÉRTESÍTÉS!**

A nagyérdemű közönség becses tudomására adom, hogy minden minőségű

**S Z Ó R M É K**

állandó nagy választékban nálam kaphatók. Továbbá a

**szücs szakmámba** vágó munkát, ujat és javításokat elvállalok.

Becsés pártfogást kérve Teljes tisztelettel

**KOVÁCSOVITS JAKAB**  
szücsmester

MOHÁCS, Bakács-utca 508. sz.  
A Mezőgazdasági és Iparbank mellett.

**Gázgyári diókoks és  
perosz darabosszén**  
nagyban és kicsinyben kapható  
**SZÁSZ** szállító  
telefon sz. 117.

**KAPOSVÁRI JÓZSEF**  
németbolyi műasztalos által készített, teljesen új, semmit sem használt, feketére pácolt, legújabb divatu

**diófa ebédő eladó.**

Ugyanott egy teljesen jó Singer-varrógép, továbbá öreg butorok is eladók

CIM A KIADÓHIVATALBAN.

**Autó-Motor-Traktor**

vételénél ne feledjen el tanácsot kérni!!  
Tervek, költségvetések, műszaki tanácsokat  
legszívesebben nyujt

**Mizsér Jenő**

okl. gépészmérnök

Mohács, Kossuth L. ucca 38. Telefon 118.

**VAGYONT TAKARIT MEG,**

ha benzin és petroleum szükségletét a világhírű  
„VACUUM OIL COMPANY“ gyárilerakatánál  
**TERTINSZKY GYULA MOHÁCS, Telefon 76.**  
szerzi be, mert a legolcsóbb és a legjobb árut kapja  
kölcson vashordóban

„SUNFLOWER“ petroleumunk nem csak égetésre  
elsőrangú és felülmulthatatlan, hanem könnyű fajsúlyánál  
fogva egyedüli, mely TRAKTOROK üzembentartását zavar-  
talanul bizto.ítja.

„SPHINX“ autó benzinünk pedig zsirtartalmánál fogva  
az összes eddigi gyártmányokat felülmulja.

Saját érdekében kérjen árajánlatot.

**Tüzifa fűrészelés.**

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy az idén  
saját gépemmel járok  
fűrészelni.

Már most is bármikor elfogadok  
fűrészelést, csak kérném pár nap-  
pal előbb nálam a mosódában  
bejelenteni sziveskedjenek.

Szíves pártfogást kér

**Govnik József.**

**Uriszoba**

massiv diófa, fényezett eladó.  
Cim a ZSUZSITS - tőzsdében.

Levágandó és levelezőlapra ragasztandó.

**MEGREDELŐ-LAP**

ALLIANCE

Kereskedelmi Részv. Társ.

BUDAPEST, V., Nádor-utca 28.

Alulírott megrendelem a Vargha  
László v. m. kir. pénzügyi könyvszak-  
értő szerkesztésében megjelenő

„ADÓGYI UTMUTATÓ LEXIKON“

című művet és arra.....koronát  
— egyidejűleg a 44569 számú posta-  
takarékpénztári számlára befizettem —  
postautalványon beküldöttem. Az ösz-  
szegyet kérem utánvételezni.\*)

Megjelenéskor címemre postán azon-  
nal megküldendő.

Kelt ..... 1925 .....

Olvasható aláírás.

Pontos cím.

\*) A nem kívánt szöveg törlendő. Boltiára 200.000  
K. Előfizetésben 160.000 K. A könyv teljes ára  
kölséggel együtt lesz utánvételezve.

**Lincoln-Ford-Fordson**

Mohács és vidéke képviselete **VARGA FERENC GÉPGYÁRA, MOHÁCS Telefon 103.**

Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt gazdaközönséget, hogy

**LINCOLN-FORD-FORDSON**

képviseletét átvettem s így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy

**TRAKTOROKAT**

s azok összes alkatrészeit azonnal raktárról szállithatom, mi által semminemű fuvar-  
költség nincs s azokra várakozni nem kell. Ugy szintén a legkedvezőbb fizetési  
feltételeket s legjutányosabb árakat van módomban nyujtani. S így saját érdekében  
cselekszik, ha traktorját nálam szerzi be, mert pénzt, időt takarít meg s azok pót-  
alkatrészeiért nem kell Pestre utaznia. Ugy szintén legfinomabb

**traktor olaj, traktor petróleum**

kapható, a legolcsóbban. Ford személyautók, Ford teherautók és alvázak, ugyancsak  
legjutányosabban kaphatók. Mielőtt TRAKTORT vásárol okvetlen kérje a fizetési  
feltételeimet s árait. Teljes tisztelettel

**VARGA FERENC.**

# VORISEK LAJOS

rőfös-, rövid- és divatáru üzlete Mohács, (Király-uca.)

Tisztelettel értesitem Mohács és környéke igen tisztelt vásárlóközönségét, hogy külföldi bevásárlásomról visszatérve, alábbi cikkekből minden igényt kielégítő választékkal rendelkezem, melyeket az alábbi olcsó szabott árak mellett árusítok:

	Korona		Korona
78 cm. széles vászon . . . . .	15.000	Bőrerős angin . . . . .	23.500
78 " " " jobb minőségű	18.500	1 drb Piqué törülköző fehér . . .	19.500
78 " " Vorisek-féle reklám vászon	20.000	1 " Damasztörülköző fehér . . .	19.500
82 " " " " " " " " " "	22.000	1 " Tiszta lentörülköző . . . . .	29.000
82 " " <b>VORISEK-féle</b> kelengye		1 " Asztalterítő fehér damast 120/120 cm.	60.000
vászon legjobb minőség . . . . .	24.500	1 " " " " " 120/140 " "	70.000
82 cm. széles <b>VORISEK-féle</b> kelengye		1 " " " " " 140/140 " "	75.000
vászon mosott . . . . .	24.500	1 " Szalvéta " " 60/60 " "	14.000
82 cm. széles <b>VORISEK-féle</b> kelengye		150 cm. Ajourkockás tüggönykelme	34.000
vászon vékony szálú . . . . .	24.500	Ingzefirek jó minőség . . . . .	24.000
82 cm. széles <b>VORISEK-féle</b> kelengye		kanavász tiszta cérna, jó mosó . . .	25.000
vászon vékony szálú mosott . . . . .	24.000	Futószőnyeg Ia minőségben . . . .	39.500
100 cm. széles fehér mouszlin . . . .	23.000	Gyapjuflanell minden színben . . .	70.000
Dupla széles lepedő vászon . . . . .	40.000	Női szövet duplaszéles . . . . .	70.000
Tiszta len lepedővászon . . . . .	64.000	Férfiszövet gyapju . . . . .	130.000
180 cm. széles Paplan lepedővászon		Férfi doubl kabátkelme . . . . .	250.000
Ia. minőség . . . . .	60.000	Női kabátvelour minden színben .	190.000

Nagy választék férfi kabát-, öltöny- és nadrágszövet, női kabát-, costum-, ruha- és aljelmékben. Flanell, barchet és mosóárú Ia minőségben a legszebb kimintázásban. Paplan, flanelltakarók, szőnyegek ágyszerítógarnitúrák, vászon, zefir és kanavászokban.

	Korona		Korona
Férfisokni minden színben . . . . .	6.500	1 drb férfiszőnyeg színes szélű Ia zefir .	8.500
" " " " saját kötés . . . . .	20.000	1 " férfi puhagallér legjobb minőség	9.000
Női harisnya minden színben . . . .	9.000	1 " férfifing raie mellel . . . . .	110.000
Gyermek patent harisnya barna vagy fekete	10.000	1 " hosszú Ia cöpper férfi alsónad-	
Nyakkendő kötött divatszínekben . .	9.000	rág szép kivitelben . . . . .	75.000
Selyem divatsál . . . . .	58.000	1 drb combine himzésből . . . . .	110.000
Gyermekfejkötő fehér berliner . . . .	15.000	1 Női garnitúra (ing, nadrág) himzett	110.000
Kötött blousok minden színben . . . .	100.000	6 drb Toilettiszappan . . . . .	9.000
Női kezitáskák (ridikül) . . . . .	13.000	6 " Fürdőszappan . . . . .	12.000
Levélárca . . . . .	25.000	1 " Nagy mandulaszappan . . . . .	5.000
1 gombolyag Ia kötőpamut . . . . .	7.000	1 " Óriás mandula szappan . . . . .	7.000
1 drb díszszőnyeg kézimunka . . . . .	15.000	1 " Szent László szappan . . . . .	9.000
1 " női zsebkendő ajourszélű . . . . .	8.500	1 Üveg kölnivíz jó minőség . . . . .	14.000

Nagy és szép választék: csipke, himzés, zsinor, szalag, női harisnya, férfi zokni, kötött-, svéd- és bőrkesztyű, kötött kabát, fehér kötött gyermekkabát, téli trikó, férfi-, női- és gyermek fehérnemű, gallér, kezelő, óv, bőrrönd, ridikül, levélárca, zsebkendő, nyakkendő, schwal, kötő- és himzőpamut, gyapjufonal, fésű, szappan, { kölnivíz és parfümárúban.

**Szép választék!**

**Olcsó szabott árak!**



## Üzletáthelyezés!

Kalap és ruhaszalunkat Király-utca Wolf-féle házba helyeztük át. Kérjük a vásárló és rendelő közönséget, hogy szíveskedjenek bennünket ott felkeresni.

Kalapok a legalacsonyabb ártól kaphatók.

Alakítások olcsón.

Szíves pártfogást kér  
FÖLKER, TORNAI és BREUER.

## Eladó szőlő és ház.

4 lánccs jőkarban lévő szőlő 2 szoba és konyhás lakással, pince és présház berendezéssel az ideai természettel együtt, esetleg felerészben is eladó.

Ugyancsak eladó a Kazinczy-utca 728. számú ház

Vöő András.

Gyakorló

## ZONGORA

olcsón eladó

Mohács, Széchenyi-tér 1025.

## Eladó ház.

Külső Baross-utca 1320. ház két szoba, konyha, cserepes, téglakerítés, kut, árnyékszék, nagy udvar, nagy kerttel azonnal átvehető és lakható.

Bővebb felvilágosítást ad

**Balázs István**

képesített kőműves mester  
Rákóczy-utca 1215 sz. házban.

## KOKSZ

I. a. minőségű porosz diókoksz

## CEMENT

állandóan nagy raktár.

## TÜZIFA

I. a. osztályú száraz hasáb bükkfa házhoz szállítva ölenként 900.000 koronáért forgalmi adóval együtt, esetleg 2 havi kamatmentes hitelt is kapható

**Tarján Jenónél**

Mohács.

Telefon 58. szám.

## HALÁSZ LÁSZLÓ

rőfős-, uri- és nődivat osztálya

Telefon 110. **MOHÁCS** Telefon 110.  
Kardos Kálmán u. 150. sz. Auber gyógytárral szemben.

Értesitem igen tisztelt vevőimet, hogy az őszi időnyre raktáramra már megérkeztek a legdivatosabb és legjobb szabású

**kész férfi-, fiu- és gyermekruhák.**

**Kész férfi-, fiu- és gyermekfelöltők.**

Nagy választékban

**férfi- és női eső gummiköpenyek.**

**Orvosi, üzleti és ipari munkaköpenyek.**

**Kitünő minőségű iskola fiuruhák.**

Mindezen cikkek jutányos áron nálam kaphatók és ezért saját érdekében cselekszik, ha ruhavásárlás előtt raktáramat meglátogatja.

Teljes tisztelettel

*Halász László.*

## ÉRTESÍTÉS.

A n. é. közönség becses tudomására adom, hogy úgy

**kőműves mind tetőfedési**

**munkálatokat ujat és javításokat jutányosan elvállalok és jó munkát készítek.**

Becsés pártfogást kérve

Teljes tisztelettel

**Gergurovits János**

képesített kőműves és tetőfedő-mester  
MOHÁCS, Vörösmarty-utca 689. sz.

## A Schäffer-féle étteremben

esténként

Gyönki Zombai

**Boross Jóska**

a fél Tolnamegye kedvelt cigányprimása  
kedvelt zenekarával

## HANGVERSENYEZ

saját szerzeményű kitünő dalaival.

## A Göröghegy-

dűlőben 1 kat. hold 471 öles szőlő présházzal és teljes felszereléssel eladó

**Topálovics János.**

## Hirdetmény.

Van szerencsém a nagyérdemű férfi és hölgy közönséget tisztelettel értesíteni, hogy külföldről visszatérve, — hol magam a férfi és női szabó iparban tökéletesíttem — Mohácsom telepedtem le. Báró Eötvös utca 706. sz. Kaufmann-féle házban mérsékelt ár mellett a legnagyobb igényeket is kielégítő elsőrendű

angol uri és női szabó műhelyt nyitottam.

Mély tisztelettel kérem a nagyérdemű férfi és hölgy közönség szíves pártfogását.

Maradtam kiváló tisztelettel

**Fulcz János**  
uri és női szabó.

## Daráló malom

6 HP Krantz-féle benzinmotorral együtt eladó. Bővebbet

**Molnár Péter**

Mohács-sziget  
Selyemgyár átellenében.

## Falusi gazdaságban

konvenciócs család felvétetik.  
Cím a kiadóhivatalban.

MEGNYILT MOHÁCSON EGY

## LAKATOS MŰHELY

Mindennemű épületmunkák fel-tünő olcsón vállaltatnak.

MODERN

## TAKARÉKTŰZHELYEK

állandóan nagy választékban raktáron.

Szíves pártfogást kér

**KRAUSZ FERENC**

épület lakatos  
Kazinczy-utca 737. sz.

Menczinger Kovácsműhellyel szemben.

Jó házból való fiu

## tanoncnak

felvétetik.

**PRINCZ GYÖRGY**

kovács mester.

# CORSO DROGÉRIA CORSO

HALEKSY ALBERT, MOHÁCS Király-u.

## Dr. Lehmann kitünő hatású arckenőcs főraktára.

Gyógyárak, Tápszerek, Gummiárak, kötszerek.

Különlegességi arckenőcsök, pouderek, szappanok.

Illatszerek, kölnivizek, Manicur és fésű kazetták.

Haskötők, Irrigátorok, Sérvkötők.

Háztartási és fényképészeti cikkek.

Legolcsóbb beszerző forrása.

**Piaci árak:**

a szerdai hetipiacon

Buza . . . . .	300 000 K
Zab . . . . .	210.000 K
Rozs . . . . .	220.000 K
Tengeri morzsolts uj	130.000 K
Sörárpa . . . . .	280.000 K
Bab . . . . .	220.000 K

**Vasárnap délután**

azaz november 8-án

csak **BÁLINT** gyógyszerár  
lesz nyitva.E héten csak **BÁLINT**  
gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.**Elvállalok**

jutányosan és szakszerűen tervezéseket, épületek, gyárkémények építését, átalakítás és javításokat, bármilyen rendszerű gőzkazánok befalazását, gépalapozást és különleges beton munkákat, továbbá cserép, pala, kátránylemez és facement tetőfedéseket és azok javítását külön is.

Teljes tisztelettel

**SPERL JÁNOS**  
képesített kőműves és tetőfedő mester, lakik: Széchenyitér 1031. szám.

**Ajándékát**

mélyen leszállított áron

**PÁNCSITS ÉKSZERESZNÉL VEHETI**

Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben. Ezüst és Alpacca ridikül, cigaretta szelencék, sétabot, evőeszköz, disztárgyakban.

Órák és double árukban.

Ugyanott javítás, vésés és köfoglalás készül.

**CSERNAVÖLGYI**

szénsavval telített forrásvíz

az országos chemiai intézet vegyelemzési bizonylata alapján kitűnő asztali és borvíz. Hathatós szomszcsillapító. Óvszer fertőző betegségek ellen. — Kirándulásoknál kedvelt és pompás üdítő ital. Egyedüli gyártója:

özv. Kiss Alajosné, Mohács.

**BALOGH PÁL**

FÜSZER ÉS CSEMEGE KERESKEDÉSE

TELEFON 112. MOHÁCS TELEFON 112.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy üzletemet megnagyobbítottam és a mai kor igényeinek teljesen megfelelően átalakítottam.

Ma azon kellemes helyzeiben vagyok, hogy cukor, kávé, csokoládé, cacao, cukorka különlegességek, tea, rum, cognac, szilvorium, borovicska, likörök, valódi francia étolaj, mindennemű fűszerek, festékek, lakkok, ásványvizek stb. stb. elsőrendű minőségben nálam legolcsóbban szerezhetők be.

Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy bevásárlásai val bizalommal keressen fel.

Kiváló tisztelettel

**BALOGH PÁL****INGYEN**

nem, de olcsóbban mint bárhol készítünk  
**butor-, épület- és bémunkát.**

Háló, ebédlő, uriszoba, konyha és előszoba berendezések a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelben. Lelkiismeretes, gyors és pontos kivitelre nagy súlyt helyezünk.

**Károlyi és Tóth**

első mohácsi villanyerőre berendezett asztalosműhelye  
Jenőherceg utca 517.

**Nagy raktár****Férfi szövetekben,**

női szövetek, barchet, kanavász, zefir és vásznak, ugyszintén posztó és velour kabátszövetek, férfi double kabátszövetek nagy választékban, legolcsóbb árban minden minőségben kaphatók

**Löwenbein Jánosnál.****SCHLITZER EMIL**

kocsigyártó-, szígyártó-, nyerges-, kárpitos. és fényező műhelye,

MOHÁCS, Kardos Kálmán utca 98. sz.

Készít elsőrendű ruganyos kocsikat, kocsi üléseket, mindennemű kárpitos munkákat, függőnyt, ablak-rolót stb. Mindennemű lószerszámot, nyergel és egyéb szakmába vágó finom bőrárut, mindennemű mázoló és fényező munkákat, valamint fentnevezett szakmába vágó összes javításokat elsőrendű kivitelben és olcsó áron. Mintával, rajzzal és költségvetéssel legnagyobb készséggel szolgálók.

**Ha fuvarost keres**

ott a

**„DUNA” szállítási vállalat**

az

a legpontosabb és legolcsóbb.  
Telefon 114.

**ÉRTESÍTÉS.**

Értesitem a nagyérdemű hölgy közönséget, hogy Mohácson, (Zrinyi ucca 1651. szám)

női alsó- és felsőruha  
varrodát

nyitottam, ahol elvállalok minden szakmába vágó munkát u. m. *férfi fehér alsóneműt, női alsó- és felsőruhakat*, valamint javításokat és átalakításokat a legolcsóbban vállalok.

T. rendelőimet jó és pontos munkáról, valamint szolid áraitól előre is biztosítom.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

VÖRÖS ISTVÁNNÉ.

**BÉRAUTÓ**

helyben és vidékre minden időben megrendelhető

**Huth Dezső**

Telefon 118.

**MELTZER EMIL**

drogéria az „Arany kereszt”-hez, MOHÁCS.

Telefon 128.

Szép és bájos arca lesz, májfoltja eltűnik, ha a közkedvelt **CLEOPATRA CRÉMET**, pudert és szappant használja. Jutányos áron ajánlja a következő cikkeket:

Valódi francia illatszerek, puderek és szappanok.

Illatszerek kímérve és adjusztálva

Kölni vizek

Toilette- és gyógyszappanok, fogkefék, haj- és ruhakeféket.

Kalap-lakkok,

Padló-lakkok,

Zománcz-lakkok,

Kocsi-lakkok

Csiszoló-lakkok,

Padló fénymazak.

Ásványvizek

Gyógycognac

Likörök

Tápszerek

Kötőszerek

Sérvkötők

Haskötők, melltartók, fésűk, hajfestékek, hajápolási szerek, termény és gummi szivacsok, borotvakések és önbortvák, fényképészeti cikkek.